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1S10 Fisioterapeuta

Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartdo- :
resposta. e [54%0] N Municipio de
* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento MU ¥\ Guatambu

do cartdo-resposta.
Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:
= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. c o N c u Rs o
= hd imperfeicdes graficas que possam causar davidas.

Y 4

nado a prover vagas no quadro de
Publicos do Municipio de Guatambu

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 6 de fevereiro IV' 35 questoes
@ 15h30 as 18h30 9 3h de duracdo*
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Lingua Portuguesa 5 questdes
1 —

Leia o texto de Luis Fernando Verissimo.

Foi numa festa de familia, dessas de fim de ano. Ja que
o bisavo estava morre nao morre, decidiram tirar uma

fotografia de toda a familia reunida, talvez pela ultima
vez.

A bisa e o bisa sentados, filhos, filhas, noras, genros

e netos em volta, bisnetos na frente, esparramados
pelo chao. Castelo, o dono da camara, comandou a
pose, depois tirou o olho do visor e ofereceu a cdmara
a quem ia tirar a fotografia. Mas quem ia tirar a foto-
grafia? - Tira vocé mesmo, ué. — Ah, é? E eu ndo saio na
foto?

O Castelo era o genro mais velho. O primeiro genro.

O que sustentava os velhos. Tinha que estar na foto-
grafia. - Tiro eu - disse o marido da Bitinha. — Vocé fica
aqui - comandou a Bitinha. Havia uma certa resisténcia
ao marido da Bitinha na familia. A Bitinha, orgulhosa,
insistia para que o marido reagisse.”Nao deixa eles te
humilharem, Mério Cesar’, dizia sempre. O Mario Cesar
ficou firme onde estava, do lado da mulher.

A propria Bitinha fez a sugestao maldosa: - Acho que
quem deve tirar é o Dudu... O Dudu era o filho mais
novo de Andradina, uma das noras, casada com o Luiz
Olavo. Havia a suspeita, nunca claramente anunciada,
de que néo fosse filho do Luiz Olavo. O Dudu se pron-
tificou a tirar a fotografia, mas a Andradina segurou o
filho. — S¢ faltava essa, o Dudu ndo sai.

E agora? - P9, Castelo. Vocé disse que essa camara sé
faltava falar. E ndo tem nem timer!

O Castelo impavido. Tinham ciumes dele. Porque ele
tinha um Santana do ano. Porque comprara a camara
num duty free da Europa. Alias, o apelido dele entre os
outros era “Dutifri’, mas ele ndo sabia.

- Revezamento - sugeriu alguém. — Cada genro bate
uma foto em que ele ndo aparece, e... A ideia foi
sepultada em protestos. Tinha que ser toda a familia
reunida em volta da bisa. Foi quando o préprio bisa
se ergueu, caminhou decididamente até o Castelo e
arrancou a camara da sua mao. — Da aqui. — Mas seu
Domicio... — Vai pra la e fica quieto. — Papai, o senhor
tem que sair na foto. Sendo nao tem sentido! — Eu fico
implicito - disse o velho, ja com o olho no visor. E antes
que houvesse mais protestos, acionou a camara, tirou
a foto e foi dormir.

1. Analise as afirmativas abaixo, tomando por base o
texto.

1. O texto mostra uma situacdo tipica de familia
de classe abastada.

2. No texto, percebem-se, nos personagens,
alguns sentimentos como inveja, orgulho e
ciume.

3. H3, no texto, uma critica velada as relagbes
familiares.

4. Afoto seria tirada para cumprir um ritual
natalino.

5. O casal idoso considerava relevante o registro
de toda a familia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

. Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.

. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.

. O Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.

o v

man

2. Considerando as frases retiradas do texto:

1.“Nao deixa eles te humilharem, Mario Cesar”,
dizia sempre.

2. O Mario Cesar ficou firme onde estava, do
lado da mulher.

Assinale a alternativa correta.

Em 1, as duas virgulas usadas sao optativas.

Em 1, o substantivo préprio é vocativoeem 2 é
sujeito.

As duas frases sdo periodos simples.

A palavra“firme”em 2 é objeto direto de “ficar”.
Nas duas vezes em que aparece o nome Mario
César, ele desempenha a mesma funcao sinta-
tica: sujeito simples.

oo
©0O
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oao
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3. Assinale a alternativa correta.

a. O A ultima frase do texto é um periodo composto
por trés oragoes.

b. O Na frase:“Caminhou decididamente até o Cas-
telo’, temos um verbo transitivo direto, quanto
a sua predicacgao.

c. O Na frase:“A propria Bitinha fez a sugestao mal-
dosa’, a palavra “maldosa” é um substantivo
comum e se refere a palavra“sugestdo” e tam-
bém a“Bitinha".

d. A frase “Tiro eu, a foto” e “Tiras tu, a foto”, sao
idénticas quanto a estrutura e ha nelas uma
inversao do termo essencial: o sujeito, repre-
sentado por um pronome pessoal do caso reto.

e. O Na frase:“E antes que houvesse mais protestos.,
o verbo “haver” pode ser trocado por “existir”
sem prejuizo de sentido e de acordo com a nor-
ma-padrao, assim: “E antes que existisse mais
protestos.”

4, Analise as frases abaixo:

1. Minha namorada cheira a flor!
Cheira a flor, minha namorada.

2. Nao quero vocé aqui! Nao, quero vocé aqui!

3. Todos nds, tiramos fotos em familia! Todos nos,
de vez em quando, tiramos fotos em familia!

4, Fiz alusao aquela familia, registrada naquela
foto. Olhei aquela familia, registrada naquela
foto.

5. Chegarei as 14 horas em ponto, espere-me!
Chegarei até as 14 horas em ponto, nao me
espere antes!

Assinale a alternativa correta.

a. O Em 1, uma das frases tem o uso indevido da
crase. Também a ordem de um termo sintatico
estd invertida na segunda delas.

b. O Nasegunda frase posta em 2, o uso da virgula
€ optativo e ambas as frases tém o mesmo
sentido.

c. O Asfrases postas em 3 apresentam correto uso
da virgula, embora a virgula colocada na pri-
meira delas seja optativa.

d. O As frases postas em 4 estdo corretas, ha apenas
uma troca de verbos que ndo prejudica o seu
entendimento.

e. As frases postas em 5 estdo corretas quanto ao
uso da crase e da colocagao pronominal.

Pagina 4

5. Preencha as lacunas das frases com o que esta
colocado entre parénteses.

® [nformei....... . (@os/os) professores sobre o
possivel concurso para efetivos.

® Mora...... (a/na) Rua das Torres e prefere dnibus
............................. (a/do que) carro particular para
i (no/ao) centro da cidade.

® Gostaria de pedir peixe e carne bem ..o
(passada/passados).

® Mariaestava........ccooouu..... (meio/meia) cansada,
tomou apenas..................... (meio/meia) xicara
de chd e foi dormir, dizendo ..o
(obrigado/obrigada) ao seu pai que................... -
(a/lhe) olhava com carinho.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. 0 os-a-doque-ao-passada-meio«
meia - obrigado - a

0s+na-a-ao - passada . meio -

meia - obrigada - a

aos +a+do que ¢ no - passados « meio -
meia « obrigado « lhe

aos+na-a-ao - passados . meia «
meia « obrigado « lhe

aos+na-a-ao - passada - meio -

meia - obrigada - a

b.

©

Q
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Conhecimentos histodricos, geograficos,
econdmicos, sociais e culturais 5 questoes

6. Milhares de pessoas em todo o mundo, fugindo
das guerras, das perseguicdes politicas ou vitimas de
cataclismos naturais, buscam recomecar a sua vida em
um novo pais.

Assinale a alternativa que indica paises de onde vie-
ram os maiores grupos de refugiados para o Brasil, nos
ultimos 10 anos.

Israel « Kosovo « Irlanda

Palestina « Zaire « Ucrania

Estados Unidos « Venezuela « Haiti
Grécia - Angola - Cabo Verde

Siria « Venezuela - Haiti

Pongoow
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7. Assinale a alternativa correta a respeito da Histéria
de Guatambu.

a. J O Municipio de Caxambu foi criado pelos revol-
tosos federalistas que o desmembraram do
Municipio de Chapecé.

b. Nos primeiros anos do século 20, a pequena
comunidade, que deu origem a atual Caxambu,
se desenvolveu gracas a extracao da madeira e
a agricultura de subsisténcia.

c. O No final do século XIX instalou-se no Municipio
a serraria Porto Chalana. Seus trabalhadores, na
maioria escravos fugidos, foram os nossos pri-
meiros colonizadores.

d. O Um grupo de colonos alemaes, liderados por
Hermann Otto Blumenau, fugindo as enchen-
tes do Vale do Itajai, estabeleceu-se em Porto
Chalana no inicio do século 19. Foram nossos
primeiros habitantes europeus.

e. O Faxinal dos Guedes foi o primeiro nome do
nosso municipio que, em 1961, recebeu o
nome de Lauro Muller.

8. Analise as afirmativas abaixo sobre o Rio Amazonas.

1. Sua bacia hidrogréfica abrange cerca de 7 pai-
ses da América do Sul: Brasil, Peru, Coldmbia,
Bolivia, Equador, Venezuela e Chile.

2. Quando chega ao Brasil recebe o nome de
Solimébes, que, ao encontrar com o Rio Negro,
se torna o Rio Amazonas.

3. E considerado o segundo rio mais extenso do
mundo, perdendo apenas para o Rio Jordao
no Egito.

4. Desagua no Oceano Atlantico, localizado
entre os estados do Para e Amapa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

Pongow
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9. Analise as afirmativas abaixo:

1. Os impactos causados pela acdo do homem
no mundo estao diminuindo a cada dia, pela
conscientizagdo das pessoas, de que é preciso
salvar o planeta.

2. Grande parte das florestas tropicais do pla-
neta foram destruidas.

3. Asreservas de agua potdvel estao sendo con-
taminadas por agentes quimicos.

4. A emissao excessiva de carbono estd ligada
ao aquecimento terrestre e as mudancas
climéticas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
O Sao corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.

o0 oe

10. Assinale a alternativa correta.

No mundo, existem 4 continentes e uma
grande ilha chamada Australia.

No mundo, existem 5 continentes. O Brasil
estd localizado no continente americano.

No mundo, existem 5 continentes. O Brasil estd
localizado no continente ibero-americano.

No mundo, existem 6 continentes. O Brasil estd
localizado no continente latino-americano.

No mundo, existem 6 continentes. O Brasil

estd localizado no continente americano.

a.

b.

o 0O 0 O

o
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Nocdes de Informatica 5 questdes

11. Qual o nome da solugdo de computagcao em
nuvem da AWS que permite a configuracao, operagao
e escalonamento de um banco de dados relacional na
nuvem para uso em aplicativos?

AWS DB

RDB AWS

Amazon RDS
Amazon SNS
Amazon DynamicDB

Panoy
oooo
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12. Qual o nome da ferramenta de linha de comando
para aferir informacoes sobre a rede em um sistema
operacional Windows 107

ipconfig
ifconfig
ipinfo
netinfo
netconfig

Pongow
0000

13. Que tipos de arquivo podem ser utilizados para
adicionar uma assinatura a partir de um arquivo
utilizando o software de correio eletrénico Mozilla
ThunderBird?

1. Texto

2. HTML
3. XML

4. Imagem

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
Séo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pongow
O00xO

14. Assinale a alternativa que contém a sintaxe cor-
reta para realizar uma busca no Google de cadeira
com pre¢os entre 100 e 300.

a. O cadeira [100..300]
b. O cadeira{100-300}
C. cadeira $100..$300
d. O cadeira[$100..$300]
e. 0 cadeira {$100-$300}

15. Para criar uma apresentacao do PowerPoint a
partir de um conjunto de fotografias, de modo que
cada fotografia seja disposta em um slide, com opgdes
como moldura e ajuste do layout da fotografia em
cada slide, deve-se acionar a opcao:

a. Inserir » Album de Fotografias

b. O Inserir » Imagens do Estoque »
Transformar em Album
c. O Arquivo » Novo P Apresentacéo »
A partir de fotografias
d. O Arquivo » Novo » Apresentacéo de Fotografias
e. O Arquivo » Novo P Criar Album de Fotografias

Pagina 6

Raciocinio Lagico 5 questdes
|

16. Parair da cidade A para a cidade B, existem 6
caminhos, dos quais 2 sao asfaltados e os outros séo
de estrada de chao. Para ir da cidade B para C, existem
5 caminhos, dos quais 3 sdo asfaltados e os outros sdo
de estrada de chao.

Desta forma, ao escolher aleatoriamente um caminho
da cidade A para a cidade C, passando por B (e usando
somente os caminhos mencionados), a probabilidade
de o caminho escolhido conter apenas estradas asfal-
tadas é:

. O Maior que 27%.

. O Maior que 25% e menor que 27%.
O Maior que 23% e menor que 25%.

. O Maior que 21% e menor que 23%.

. Menor que 21%.

o Y

man

17. Para uma ceia de final de ano, um restaurante
dispbe de 6 opcdes de entradas, 5 opgdes de prato
principal e 8 opcdes de sobremesa. Uma pessoa quer
montar uma ceia contendo 3 entradas distintas, 2 pra-
tos principais distintos e 4 sobremesas distintas.

De quantas maneiras diferentes esta pessoa pode
montar a referida ceia?

Mais de 14.000

Mais de 12.000 e menos de 13.000
Mais de 11.000 e menos de 12.000
Mais de 10.000 e menos de 11.000
Menos de 10.000

Pongoow
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18. Doze colegas (entre eles Rafael e Bruno) vao jogar
uma partida de futebol. Para isto, devem formar dois
times de 6 jogadores cada time. Porém, Rafael e Bruno
devem ficar em times diferentes.

Levando as informagdes acima em consideracao,
de quantas formas distintas os times podem ser
formados?

Mais de 270

Mais de 260 e menos de 270
Mais de 250 e menos de 260
Mais de 240 e menos de 250
Menos de 240

Pongow
O0orOo0Oo
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19. Em um grupo de 40 pessoas, todos falam inglés
ou alemao. Sabe-se também que 15 falam inglés e
35 falam alemao.

Escolhendo-se ao acaso uma pessoa neste grupo, a pro-
babilidade de que esta pessoa fale inglés e aleméo é:

Maior que 30%.

Maior que 28% e menor que 30%.
Maior que 26% e menor que 28%.
Maior que 24% e menor que 26%.
Menor que 24%.

Pan oy
onooo

20. Assinale a alternativa que representa uma sen-
tenca logicamente equivalente a afirmacédo “Se Jodo é
agil ou Laura é calma, entao Maria nao é observadora
e Camilo é pacato”

a. O Se Maria nao é observadora e Camilo é pacato,
entdo Jodo ndo é 4qil e Laura ndo é calma.

Se Jodo nao é agil ou Laura ndo é calma, entdo
Maria é observadora e Camilo ndo é pacato.

Se Maria é observadora ou Camilo nédo é pacato,
entdo Jodo ndo é 4qil e Laura ndo é calma.

Se Jodo nao é agil e Laura nao é calma, entao
Maria nao é observadora e Camilo é pacato.

Se Maria é observadora ou Camilo é pacato,
entdo Jodo ndo é 4gil ou Laura nao é calma.

b.

a

o
K]

o O

Conhecimentos Especificos 15 questdes

21. Analise a frase abaixo:

A criocinética é umatécnicade ..o,

QUE ENVOIVE ... parte

lesionada do corpo enquanto esta sendo tratada com
L (C N ASSIM, @ e ao
mesmo tempo em quUE Se ...........ccooeeveeeeeeeeeereenns a ampli-

tude de movimento.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. O relaxamento « relaxar a  diminuindo «

tensdao - mantém

tratamento « mover a - diminuindo -

dor - aumenta

isolamento - mover a articulagcao proximal a «
diminuindo - tensdo « mantém

tratamento - mover a articulacao proximal a «
diminuindo - dor - mantém

posicionamento - vibrar a » mantendo -
propriocepgao « mantém

b.

K]
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22, Conforme a definicdo de fisioterapia adotada pelo
Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacio-
nal - COFFITO e pela BIREME - Centro Latino-Ameri-
cano e do Caribe de Informacgao em Ciéncias da Saude,
analise as afirmativas a seguir:

1. A fisioterapia € uma profissao auxiliar na érea
da saude.

2. Afisioterapia desenvolve seus métodos de
execucao nas ciéncias médicas provindas das
escolas americana, europeia e australiana.

3. Afisioterapia € uma ciéncia da saude que
estuda, previne e trata os disturbios cinéticos
funcionais intercorrentes em drgaos e siste-
mas do corpo humano.

4, Os disturbios cinéticos funcionais intercorren-
tes em 6rgaos e sistemas do corpo humano,
nos quais a fisioterapia atua, sao gerados por
alteracdes genéticas, por traumas e por doen-
¢as adquiridas.

5. Afisioterapia fundamenta suas a¢ées
em mecanismos terapéuticos proprios,
sistematizados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

o0 oe

23. O teste de caminhada de 6 minutos, teste de
campo para avaliar a capacidade cardiorrespiratoria, o
qual reflete adequadamente a capacidade fisica dos
pacientes para executar tarefas rotineiras, de acordo
com o documento amplamente divulgado no més de
julho de 2021 pela Associagdo Brasileira de Fisiotera-
pia Cardiorrespiratdria e Fisioterapia em Terapia Inten-
siva (ASSOBRAFIR), intitulado “Recomendacgdes para
avaliacao e reabilitacao pés-COVID-19", é considerado
um método de avaliacdo sugerido para pacientes que
apresentem a seguinte limitagao:

Perda de equilibrio.

Disfunc¢des respiratorias.

Alteragao de mobilidade.

Reducdo da forca muscular esquelética.
Reducao da tolerancia ao exercicio.

Pan oy
noooo
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24, Analise as afirmativas abaixo a respeito o uso da
fotobiomodulacao, especificamente o laser no trata-
mento de cicatrizes ja estabelecidas de queimaduras.

1. O laser com melhores resultados no tra-
tamento de cicatrizes ja estabelecidas de
queimaduras é o laser de baixa intensidade

- infravermelho.

2. Os pacientes podem se beneficiar com o uso
de lasers de média e alta intensidade no tra-
tamento de cicatrizes de queimaduras ja esta-
belecidas, e o perfil de seguranca dos lasers
permite os beneficios de tratamento para
compensar os riscos.

3. O laser ablativo fracionado possui potencial
significativo para a liberacdo de contraturas
provenientes das cicatrizes de queimaduras ja
estabelecidas, permitindo uma melhor ampli-
tude de movimento das articulacdes afetadas.

4. O tratamento com o uso do laser deve ser
incluido no tratamento de cicatrizes de quei-
maduras ja estabelecidas como um recurso
adjuvante as intervencgdes tradicionais, e nao
deve ser utilizado de maneira isolada.

5. No Brasil, o fisioterapeuta ndo possui habilita-
¢ao legal para utilizagao de laser de média e alta
poténcia, cabendo ao mesmo apenas utilizar
em seus tratamentos o laser de baixa poténcia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

o0 oe

25. De acordo com os conceitos utilizados nos recursos
fisioterapéuticos de eletrotermoterapia, aqueles que
utilizam a energia elétrica de alta frequéncia para aque-
cer os tecidos subcutaneos sao classificados como:

Diatermia.
Energético.
Especializado.
Sonidoterapia.
Fotoenergético.

Pongow
O000®
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26. Analise as afirmativas abaixo sobre a Fisioterapia
Complexa Descongestiva (FCD), também conhecida
como Terapia Complexa Descongestiva (TCD) ou Lin-
foterapia, utilizada no tratamento de linfedemas.

1. A primeira fase de tratamento da FCD consiste
na drenagem linfatica manual, bandagem
de compressao de baixa extensibilidade com
multiplas camadas, cuidados com a pele e
exercicios linfocinéticos.

2. Apos executada a primeira fase de tratamento
com a FCD, permite-se a reducao substancial
do volume do linfedema.

3. A segunda fase de tratamento inclui, cuidados
com a pele, autodrenagem, compressdo por
uma vestimenta eldstica e exercicios linfo-
cinéticos com compressao para conservar os
resultados obtidos na primeira fase.

4. A vestimenta eldstica deve ser utilizada desde
a primeira fase de tratamento com a FCD.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.

o0 oe

27. Quanto a terminologia utilizada na Classificacao
Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e
Saude (CIF), os problemas que um individuo pode
experimentar ao se envolver em situagdes da vida
equivalem a definicdo de:

Problemas de contextualidade.
Problemas externos.
Restricoes de participagao.
Limitagoes de atividade.
Limitagdes de funcionalidade.

Panoy
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28. Analise as afirmativas abaixo com relagao a reali-
zacdo de um programa de tratamento fisioterapéutico
com exercicios pliométricos em um paciente atleta
com les6es musculoesqueléticas.

1. O que pode ser considerado baixa demanda
no salto no mesmo lugar para um atleta de
peso leve, pode ser uma alta demanda para o
atleta pesado.

2. O aumento na velocidade de execucao dos
exercicios, como saltos sobre uma perna ou
saltos com pernas alternadas, aumenta a
demanda de treinamento sobre o individuo.

3. Todas os atendimentos fisiotetrapéuticos que
envolvam o treinamento pliométrico devem
iniciar com um aquecimento geral e um pro-
grama de exercicios de flexibilidade.

4. O movimento corporal horizontal sempre se
demonstra mais estressante do que o movi-
mento vertical.

5. O acréscimo de carga externa pode dimi-
nuir significativamente as demandas do
treinamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

o0 oe

29. Conforme os graus de tragao articular definidos
por Kaltenborn, amplamente utilizada nos mais diver-
sos tratamentos fisioterapéuticos, o grau de tracdo
proposta que separa com eficiéncia as superficies arti-
culares, retirando a lassidao ou eliminando o jogo na
capsula articular, utilizado no inicio do tratamento para
determinar a sensibilidade articular, é chamado de:

Tracao de grau l.
Tracao de grau ll.
Tracao de grau lll.
Oscilagdo de grau l.
Oscilagao de grau ll.

Pongow
O00xO

30. Quando o fisioterapeuta realiza a prescricao de
uma ortese punho-mao (WHO), também conhecida
como tala do oponente longo ou 6rtese da regiao
volar do antebraco-punho, tem por objetivo imobilizar
a primeira articulagcao carpometacarpal, e a primeira
articulagdo metacarpofalangica com o polegar em
extensao e oposicao, preservando o espago interdigi-
tal, além de que, a imobilizacdo do punho com o con-
trole da regiao volar, a qual mantém extensao neutra
ou leve e oferece menor tensdo sobre os tenddes
inflamados com reducdo do movimento do polegar
em geral.

O uso dessa ortese é indicada para:

tenossinovite de De Quervain.

mao flacida devido a paralisia.

queimaduras ou enxerto de pele nos dedos.
lesGes de nervo mediano.

les6es de medula espinhal em C5-C6.

nhkwn=

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
C. Séo corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

31. Comumente utilizada por fisioterapeutas, a escala
que gradua a habilidade manual de criangas com
paralisia cerebral em suas atividades de vida diaria,
por meio da avaliacdo da necessidade de adaptagdes
para atividades manuais, pega de objetos com ambas
as maos e troca de maos, é conhecida como:

Physician Rating Scale (PRS).

Alberta infant motor scale (AIMS).

Medida de independéncia funcional (MIF).
Manual ability classification scale (MACS).
Inventario pediatrico de incapacidade (PEDI).

Pongow
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32. Analise as afirmativas abaixo sobre os concei- 34. Analise as afirmativas abaixo sobre o tratamento
tos de propriocepcao amplamente utilizados em fisioterapéutico do espasmo muscular causado por
fisioterapia. compressao de raizes nervosas ou decorrente de alte-

1. Consiste na consciéncia estatica e cinestésica
da posicao articular.

2. E uma variacdo especializada da modalidade
sensorial do tato.

3. E a aferéncia neural cumulativa para o sistema
nervoso central que vem dos mecanoceptores
nas capsulas articulares, ligamentos, musculos,
tenddes e pele.

4, E uma resposta aferente de alca fechada,
necessaria para a regulacao do tonus e da
atividade muscular.

5. O 6rgao tendinoso de Golgi, receptor que par-
ticipa na propriocepcao, estd mais ativo com o
musculo alongado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

33. O centro de gravidade do corpo humano esta
localizado logo acima da pelve.

Ao processo de manutencao do centro de gravidade
dentro da base de apoio do corpo humano chamamos
de:

Resisténcia.
Estatica.
Equilibrio.

Centro de massa.
Sinergia muscular.

Pongow
O0orOo0Oo

Pagina 10

racdes posturais.

1. A estimulagao dos mecanoceptores muscu-

lares pode aumentar a dor e 0 espasmo ao
ativar o portao da dor.

. Alongamentos prolongados e lentos podem
reduzir contragdes musculares tonicas ao
alongar as fibras envolvidas.

. A tragao intermitente nao é considerada
benéfica em nenhum momento para trata-
mento do espasmo, visto ndo promover o
relaxamento.

. A diminuicao da pressao sobre as raizes

nervosas medulares, ocasionada pela tracao,
também resulta na diminuicdo do espasmo
muscular.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

c. O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
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35. Analise as afirmativas abaixo com relagao a atrofia
muscular causada por desuso ou denervagao apos
lesGes musculoesqueléticas.

. Os musculos imobilizados na posigao alon-

gada sempre serao 0s mais resistentes a atro-
fia muscular do que aqueles imobilizados na
posicao encurtada.

. A estimulacéo elétrica muscular néo é efi-

ciente para retardar o processo de atrofia.

. A atrofia ocorre quando o corpo nao recebe

mais cargas funcionais costumeiras.

. As contragdes isométricas podem retardar o

processo de atrofia muscular.

. Aimobilizacao é necessaria para proteger

estruturas lesionadas, porém a falta de
estresse fisico pode inibir a remodelacéo apro-
priada dos tecidos, levando a atrofia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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